

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 126 (7697) * Четверг, 1 июля 1993 года * Цена 1 экз. 10 рублей.

Ба! Знакомые все лица!

Председатель Ханты-Мансийского окружного Совета народных депутатов, член Верховного Совета Российской Федерации В. Чурилов является одним из учредителей акционерного общества закрытого типа "Стримекс", в котором присутствуют фамилии А. Цивеса, бывшего президента Сургутской товарно-сырьевой биржи, Е. Рубинштейна, председателя окружного комитета по управлению имуществом, и ряда других ответственных товариществ. Председатель окружного комитета по управлению имуществом Е. Рубинштейн входит в число учредителей и другого акционерного общества, зарегистрированного в Сургуте.

Когда нам стало известно о столь интересных фактах, не согласующихся ни с мерами по борьбе с коррупцией, ни с депутатской этикой, мы созвонились с Ханты-Мансийском и через пресс-секретаря попросили Валерия Андреевича Чурилова прокомментировать новость. Ответного звонка из окружного центра не последовало.

Так что остается лишь предполагать, что высокопоставленные представители властей просто не надеются быть переизбранными на новый срок. Вот и пользуются возможностями, выбивая из своего служебного положения личные выгоды.

Н. ИВАНОВ.

Экспорт энергоносителей растет, несмотря на падение добычи

Причина — острая необходимость в валюте

По данным Минтопэнерго РФ, за первые 4 месяца 1993 года зафиксирован рост экспорта во всех отраслях российского ТЭК — нефтяной, угольной и газовой промышленности.

За январь — апрель было продано за рубеж 25,7 млн. т нефти, что составляет 144,5 процента к соответствующему периоду прошлого года (17,8 млн. т).

Не так значительно, но все же увеличились зарубежные поставки природного газа, составившие 35 млрд. куб. м, или 104 процента к тому же периоду в прошлом году, когда было экспортовано 33,7 млрд. куб. м.

Более чем 40-процентный рост экспорта нефти, несмотря на падение добычи, стал возможным в результате сокращения объемов переработки нефтяного сырья на заводах России из-за продолжающегося кризиса взаимных расчетов между предприятиями, добывающими и перерабатывающими нефть, и потребителями нефтепродуктов.

"ТЮМЕНСКИЕ ИЗВЕСТИЯ".

VI МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ФИННО-УГОРСКИХ НАРОДОВ

Вчера закончила свою работу выставка-ярмарка "Югорские контракты-93". Наши корреспонденты рассказывают об одном из участников выставки.



МАСТЕР МИНСАЛИМ



Этот столик был постоянно окружён участниками и посетителями выставки, а человек, работавший за ним, редко поднимал голову от станочки, похожего на бормашину. Это Минсалим Темиргазеев.

Как утверждают, в Тобольске его знает каждый. Он член Союза художников СССР. 17 лет отработал на Тобольской косторезной фабрике, преподавал в тамошней художественной школе. Его работы хранятся во многих музеях России, за рубежом.

...Трудное детдомовское детство не убило в Минсалиме творческое начало, только укрепило в нем веру в собственные силы. Вот уже три года, как мастер открыл семейную артель "Минсалим", где вместе с ним трудятся его жена и три сына.

Сейчас М. Темиргазеев пробивает идею создания в Тобольске первого и единственного в мире музея истории резьбы по кости. Идет накопление материалов и экспонатов для выставки.

Люди стоят зачарованные его работой. Прямо из-под рук мастера рождается миниатюрная фигурка охотника. Еще несколько легких движений руки костореза — и охотник оживет.

Особенно заинтересовало ремесло Минсалима венгров, они буквально забрасали его вопросами.

— Скажите, Минсалим Валиахметович, — в свою очередь спрашивала и я, — кроме непосредственной работы по кости чем вы еще заняты?

— Сургутский музей, готовясь к 400-летию города и создавая свою собственную коллекцию художественной резьбы по кости, предложил мне подготовить цикл работ на тему "Мифы тайги и тундры". А в общем, у меня договоры с музеями 12 городов.

Есть у меня мечта: вернуть Тобольску статус "города мастеров". Ведь еще несколько десятков лет назад у нас в городе было свыше сорока кустарных промыслов.

А городские власти по многим вопросам воссоздания истории обращаются к чужакам. Взять хотя бы создание памятника С. Ремезову.

Подходили новые люди к столику Минсалима, им тоже хотелось увидеть работу мастера. Он не возражал.

Л. БОКОВА.

На снимках: филигранная работа костореза вызывала неизменный интерес участников и посетителей выставки; работа Минсалима сравнима с ювелирной.

Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.

Редакция газеты "Сургутская трибуна"

приглашает АГЕНТОВ по доставке газеты в поселки Юность, мостоотряда №94, межколонии №32, в мкрн. геологов, строителей.

ПОДПИСКА-93

Мы расстаемся, чтобы встретиться вновь

Вы держите в руках первый номер газеты нового полугодия. Мы от души поздравляем тех, кто впервые выписал "Сургутскую трибуну" — самую большую по тиражу газету Тюменской области. Мы признательны тем, кто, несмотря на ценообразование, не пожелал расстаться с нами.

Мы прощаемся с подписчиками из Локосово и Сытомино, Тром-Агана и Высокого Мыса — это последний номер "СТ", который вы получите. Но тем жителям района, кто захочет по-прежнему знать, что происходит в городе, районе, округе, области, убедительно советуем: сходите в местное отделение связи, и вам выпишут "Сургутскую трибуну" — на ОДИН МЕСЯЦ. Тех, кто выписывал газету ежемесячно, уверяют, что неудобства, по сравнению с полугодовой, вполне терпимые.

Итак, редакция надеется на новые встречи с жителями Сытомино и Локосово, Русских и Угута, Лянтора и Новодворского.

КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ ведет
Наталья ТИМЕНКОВА

На том же месте, в тот же час

Десант из 15 спецназовцев и двух сотрудников отдела по руководству участковыми инспекторами милиции 27 июня в п. Лянтор оказался более чем успешным. За этот день задержано 75 правонарушителей, изъято 4 единицы огнестрельного оружия: стартовый пистолет, ракетница, наган, охотничье ружье. Кроме этого "горячего" у граждан изъяли и холодное оружие: нунчаки, пики, ножи. Выявлен факт подделки документов, конфисковано 2017 бутылок самодельной водки и 40 граммов наркотиков.

* * *

Хорошо, когда куры несутся, но плохо, когда их уносят, вернее, воруют. В ночь на 26 июня в п. Юность неизвестный, оторвав металлическую сетку сарая, украл пять несушек стоимостью 6 тысяч рублей, принадлежащих трем детсадам СМП-330.

* * *

Что более всего ворам ценно? Ответ: пиво, крахмал, лодочные моторы. Это утверждение, конечно, спорно, но именно эти вещи унесли воры, проникшие в склад кооператива "Юган" по улице Речной. Забрались они туда, разобрав кирпичную кладку. А унесли товара на сумму около полутора миллионов рублей.

* * *

Днем 26 июня возле дома №11 по улице Ленинградской обнаружен труп 35-летнего мужчины. Погибший нигде не работал, был болен эпилепсией. Предполагается, что выбросился из окна.

* * *

Неделю назад мы сообщали о краже в общежитии по ул. Майской, 14, из вахтерской комнаты. И вот опять "на том же месте, в тот же час". Только теперь, отжав замок входной двери, из вахтерской комнаты унесли личного имущества на сумму около 75 тысяч рублей.

* * *

Ночью 27 июня на 11-м километре автодороги Лянтор — Алехино водитель автомашины "Урал" Лянторского УТГ-1 не справился с управлением, автомобиль опрокинулся и загорелся. В результате пожара водитель погиб, а пассажир получил незначительные телесные повреждения.

ФИНАНСЫ

Ревизоры уехали, но подумать есть над чем

Наша газета уже сообщала, что в Сургуте работала группа из Верховного Совета Российской Федерации, которая занималась проверкой соблюдения законодательных и других нормативных актов по вопросам, связанным с составлением и исполнением бюджета города Сургута.

Приводим некоторые выдержки из документов, утвержденных рабочей группой в Москву, содержание которых будет интересным не только для депутатского корпуса, но и налогоплательщиков.

ФОРМИРОВАНИЕ БЮДЖЕТА

Проведенная экспертиза проектов бюджетов г. Сургута на 1992 и 1993 годы позволила сделать вывод, что составление и рассмотрение городского бюджета осуществлялось с нарушением порядка бюджетного процесса, установленного Законом РСФСР "Об основах бюджетного устройства и бюджетного процесса в РСФСР".

Предоставленное в городской Совет народных депутатов бюджетное послание главы администрации г. Сургута на 1993 год не содержит раздела целевых программ развития города и основных налогообразующих показателей группировки индекса цен, на основании которых управление финансов г. Сургута должно вносить предложения о доходах и расходах городского бюджета.

Материалы анализа формирования доходной базы бюджета г. Сургута на 1993 год показали, что расчеты налога на прибыль, подоходного налога с физических лиц, а также налога на добавленную стоимость определялись на основе прогнозных оценок объемов продукции, фонда оплаты труда, уровня затрат на производство, исходя из квартальных динамических рядов отдельных видов налога, с корректировкой на индекс изменения цен, сообщенный Министерством финансов Российской Федерации на 1993 год...

Нарушение администраций г. Сургута принятого порядка исчисления налогооблагаемой базы привело к значительным просчетам по размерам доходных источников городского бюджета как на 1992 год, так и I квартал 1993 года, 1993 год.

Городской бюджет на 1993 год одобрен VIII сессией XXI созыва Сургутского городского Совета народных депутатов 19 февраля т.г. с превышением расходов над доходами в сумме 1590,4 млн. рублей, в то время как на 1 января 1993 года 6407,3 млн. руб. средств городского бюджета были размещены на депозитных вкладах и займах в коммерческих банках и коммерческих предприятиях. При формировании доходной базы бюджета постоянно снижаются налоговые источники поступлений в бюджетную систему, а полученное в связи с этим превышение доходов над расходами направляется в ходе исполнения бюджета по решениям малого Совета Сургутского городского Совета народных депутатов XXI созыва и распоряжениям главы администрации на покрытие расходов, не предусмотренных ранее в бюджете. В 1992 году из полученных сверхплановых доходов в сумме 8997 млн. руб. использовано на выдачу займов учреждениям, коммерческим банкам и организациям, а также вложено на депозитные вклады 5100 млн. руб., или 67,4% от общей суммы превышения доходов над расходами. Резко занижена доходная база и в I, II кварталах т.г. Так, фактическое поступление налога на прибыль в I квартале превысило прогнозную оценку в 1,97 раза, а во II квартале за апрель месяц превысило прогнозируемую на квартал оценку в 1,57 раза.

Администрации г. Сургута необходимо осуществить прогнозные расчеты по объемам производства, фонду оплаты труда, прибыли, затратам на производство, произвести оценку индекса цен в 1993 году по различным отраслям производства с учетом фактического выполнения этих показателей за отчетный период и уточнить доходную и расходную базы бюджета на 1993 год.

Требуется резко повысить качество финансовой статистики. В настоящее время отчеты об исполнении основных налогообразующих показателей в администрации и городском Совете народных депутатов отсутствуют не только за прошедший период отчетного года, но даже и за 1992 год.

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА

Особенностью исполнения городского бюджета является его ориентация в части превышения доходов над расходами в сторону коммерческих структур.

Так, 35% фактических доходов за 1992 год составляют депозитные вложения в банки, кредиты и ссуды предприятиям и организациям, в т.ч. коммерческим, что значительно увеличивает расходы бюджета.

Кроме того, более 50% бюджетных ассигнований на социально-культурную сферу составляют расходы на заработную плату, что влечет уменьшения доли по другим статьям расходов.

За счет превышения доходов над расходами производилось финансирование организаций, состоящих на федеральном (республиканском) бюджете (горвоенкомат, УВД, народный суд, городская прокуратура, воинские части, управление финансов, государственная налоговая инспекция и пр.).

Имели место случаи выдачи ссуд (кредитов) предприятиям, не зарегистрированным в городе.

Так, распоряжением главы администрации города от 5 октября 1992 года № 1078 выделены, а 6 и 12 октября 1992 года выданы чеки на общую сумму 500,0 млн. рублей производственно-коммерческому предприятию "УЛИСС".

Согласно справке регистрационно-правового отдела городской администрации ПКП "УЛИСС" не зарегистрировано в городе Сургуте. Справка прилагается.

Управлением финансов учет движения средств по операциям, связанным с выдачей ссуд, кредитов и по депозитным вкладам, не осуществлялся, что не позволило оценить эффективность операций.

ВАЛЮТНЫЕ ОПЕРАЦИИ

Валютные операции администрации г. Сургута осуществляются за счет средств городского и окружного территориальных валютных фондов, а также рублевых бюджетных источников.

Образование валютного фонда местной администрации предусмотрено Законом "О местном самоуправлении в РСФСР" от 6 июля 1991 года № 1550-1, в соответствии с которым валютные фонды формируются за счет отчислений от валютной выручки предприятий, находящихся в муниципальной собственности, а также предприятий, расположенных на соответствующей территории.

Указами президента от 30.12.91 № 335 "О формировании республиканского валютного резерва РСФСР в 1992 году" и от 17.02.92 № 151 "О порядке использования нефти, газа и продуктов их переработки, поступающих в распоряжение органов исполнительной власти в составе Российской Федерации, краев, областей и автономных образований" установлено, что в валютные фонды республик, краев, областей и предприятий нефтяной и газовой промышленности поступает валютная выручка от экспорта по территориальным квотам.

Образование валютного фонда на уровне района и города данными указами не предусматривалось.

Произведенной проверкой охватывались валютные операции за период 1992 года — I квартал 1993 года. Валютные операции администрации г. Сургута осуществлялись по 19 ноября 1992 года в коммерческом Сургуткредбанке г. Сургута (филиал Кредбанка) валютному счету (балансовый номер 67085651) в долларах США.

Сургутский филиал Кредбанка имеет разрешение своей главной конторы на проведение валютных операций, оформленное генеральной доверенностью от 12 сентября 1992 года. Счет открыт банком на основании ст. 31, п. "Р" и ст. 38, п. "Б" Закона "О местном самоуправлении в РСФСР".

Впервые средства на счет поступили 26.01.93 г. в сумме 662,9 тыс. долларов США. Конечное сальдо на 20.04.93 г. составило 821,6 тыс. долларов США.

Согласно выписке Сургуткредбанка по состоянию на 1 июня 1993 года с момента открытия счета оборотов по дебету счета не было, т.е. средства со счета не расходовались. Все движение по счету происходило в виде поступлений средств на счет.

Проверкой установлено, что все поступления валюты на счет валютного фонда городской администрации г. Сургута (821,4 тыс. дол. США) представляют собой операции по покупке иностранной валюты за рубли за счет средств бюджетных фондов. При этом все они проведены с нарушением валютного законодательства, основные положения которого в этой части оговорены статьей 4, п. 1 и п. 2 Закона РФ "О валютном регулировании и валютном контроле" ст. 4, п. "Д", ст. 6 и ст. 7 раздела I, п. 1 действующих "Основных положений о регулировании валютных операций на территории СССР", а также разделами III и IV инструкции № 7 "О порядке обязательной продажи валютной выручки через уполномоченные банки и проведения операций на внутреннем валютном рынке Российской Федерации".

Всего по счету валютного фонда города с нарушением действующего законодательства проведены следующие операции.

25 ноября 1992 года между администрацией г. Сургута и Сургуткредбанком был заключен контракт, по которому банк обязался продать 500 тыс. долларов США администрации за 232,500 тыс. рублей. В тот же день администрация перечислила в пользу банка указанную сумму рублей. Однако в счет этих рублей 12 марта (т.е. через 3 месяца) на валютный счет администрации поступило 60 тыс. долларов со стороны неизвестной организации — АОЗТ "Стайер". Каких-либо объяснений по поводу этого поступления администрацией представлено не было. Рублевого эквивалента в пользу АОЗТ "Стайер" администрации не передавалось. 7 апреля от самого Кредбанка поступило 40 тыс. долларов. Согласно условиям контракта банк должен был перечислить валюту не позднее 15 банковских дней от даты подписания контракта.

Никаких штрафных санкций за просрочку платежа к банку не применялось. На оставшуюся за банком задолженность в сумме 174,0 тыс. рублей проценты не начисляются.

Администрацией не предоставлено никаких документов, обосновавших приобретение валюты. Валюта приобреталась без целевого назначения дальнейшего ее использования.

В ходе реализации данной операции администрацией фактически предоставлен беспроцентный кредит коммерческому банку за счет бюджетных средств, нарушен установленный порядок конвертирования рублей.

Согласно договору от 24.09.92 г. с СП "Синтекс" администрация г. Сургута перевела в виде беспроцентного займа 20 млн. рублей сроком на 6 месяцев на счет указанного СП. Кредит был возвращен с просрочкой в 2 месяца без оплаты процентов за просрочку. Погашение кредитов было осуществлено в валюте путем перевода администрации 58,5 тыс. долларов, что фактически представляет собой скрытую конвертацию.

Погашение кредитов, полученного в рублях иностранной валютой, противоречит п. 4 раздела I и п. 1 раздела III "Основных положений о регулировании валютных операций на территории СССР" от 24 мая 1991 года.

Кроме того, предоставление местным органам власти кредитов предприятию не предусмотрено действующим законодательством.

В соответствии с Основами гражданского законодательства (гл. 15 "Расчеты и кредитование") право представления кредитов предоставлено только банками и предприятиями (коммерческий кредит), а также другим кредитным учреждениям, имеющим специальную лицензию.

Аналогичные положения предусмотрены законами "О банках и банковской деятельности" и Законом "О центральном банке РСФСР". При этом следует отметить имеющиеся противоречия в законодательстве (что используется администрацией), поскольку Законом "О местном самоуправлении" местным органам власти разрешается деятельность по предоставлению кредитов.

В соответствии с протоколом № 1 от 12.11.92 г. к генеральному договору между администрацией г. Сургута и АОЗТ "Компания МОС-АЮС" 15 ян-

варя 1993 года на счет администрации от указанной компании поступило 662,9 тыс. долларов эквивалента валюты за полученные для конвертирования рубли. Договором, условия которого, правда, не были реализованы, необоснованно предусматривалось также хранение денежных средств, полученных в результате совместной деятельности на счетах одной из сторон, а также взаимное кредитование совместной деятельности.

Указанным протоколом администрация поручала АОЗТ "Компания МОС-АЮС" произвести конвертирование рублей в валюту, в то время как такие операции, как указывалось выше, могут производиться только через уполномоченные банки. Тем же документом предусмотрено, что компания обязуется перечислять со своего валютного счета в коммерческом Эльбимбанке (Москва) купленную для администрации валюту любому бенефициару по указанию администрации. (Фактически этот пункт также не выполнялся, т.к. вся сумма была перечислена на счет администрации).

Таким образом, находящаяся на счете валютного фонда валюта в сумме 821,6 тыс. долларов США образовалась в результате покупки валюты за счет рублевых бюджетных средств и не используется по прямому назначению. Проценты по счету банком пока не начислялись и не выплачивались, размер неизвестен.

Кроме того, иммobilизуется и не учитывается в городском бюджете эквивалент 821,6 тыс. долларов, который по текущему курсу в рублях, принятому за 1200 рублей доллар, составляет порядка 1 млрд. рублей.

Учитывая трудности в реализации территориальной квоты, администрация сочла более целесообразным продавать в счет экспортной квоты продукцию за рубли внутри России, на вырученные рубли через посредников покупать валюту и приобретать необходимые товары.

Практикуется также передача своей экспортной квоты округу с зачислением соответствующих сумм на счет валютного фонда округа, откуда по взаимной договоренности осуществляется расходование средств на нужды города. Покупка валюты за счет бюджетных источников не предусматривалась в расходах городского бюджета.

Проверка показала, что оплата валютной части командировочных расходов сотрудников администрации, командируемых за границу, производится по взаимной договоренности со счета валютного фонда округа.

В январе 1993 года в целях приобретения автомобилей для УВД и партии компьютеров администрации был заключен договор с СП "Синтеком" о покупке валюты на Московской межбанковской валютной бирже с последующим заключением торгового контракта на сумму 284 млн. рублей. Валюта была закуплена указанным СП через Токобанк (Москва) и, минуя валютный счет администрации, направлена на приобретение указанного имущества.

Таким образом, администрация фактически осуществила валютные расходы, минуя счет валютного фонда города. Такой способ расчетов не противоречит законодательству, поскольку администрация вправе расходовать средства фонда по своему усмотрению (п. 2 ст. 47 Закона "О местном самоуправлении в РСФСР").

Проверкой установлено, что городская территориальная квота на 1992 год в объеме 668,1 тыс. тонн нефти администраций либо не была реализована из-за высокой цены нефти, либо реализовывалась внутри страны за рубли. За границу нефть в счет городской территориальной квоты не продавалась.

Что касается 1993 года, то в соответствии с договоренностью территориальная квота г. Сургута передана для реализации округу, на счет валютного фонда которого должна поступать валютная выручка.

Как показал опыт, самостоятельно реализовать экспортную территориальную квоту на уровне района и города их администрациям не удается из-за технических сложностей операции, отсутствия специалистов, инфраструктуры и т.п.

Указанные в заявлении З.Г. Дорошенко 83 тыс. тонн нефти, проданные за границу, на самом деле были реализованы не по городской, а по районной квоте, и выручка ушла в районный валютный фонд.

ДАЙДЖЕСТ "СТ"

Европа: общий дом или крепость?

Во второй половине 70-х годов, в самый разгар политики разрядки, Советский Союз часто (и не без оснований) обвиняли в нарушении хельсинских договоренностей о свободном обмене идеями и людьми. Демократические преобразования в странах Центральной и Восточной Европы сняли эти вопросы. Более того, мяч, как говорится, перешел на другую сторону поля. Члены Европейского сообщества пытаются поставить все новые и новые барьера на пути восточноевропейцев в единую Европу. Получается, что за сооружением "общеверопейского дома" нам предлагают наблюдать через высокий и непроницаемый забор. Министры стран Европейского сообщества принимают все более жесткие протекционистские меры по отношению к беженцам и иммигрантам с тем, чтобы "не пуштать" и в быстром порядке высыпать за пределы сообщества незваных гостей.

До 1995 года страны — члены ЕС введут в свои законодательства положения, которые позволят им без каких-либо проволочек заворачивать от своих границ любых экономических и мнимых политических беженцев. Уже сегодня, если вы попросили убежище в одной из 12 стран сообщества и получили отказ, не тратьте время и деньги на переезд в другую страну, ибо результат будет тот же. Согласно т. н. Шенгенскому соглашению и "ускоренной процедуре" чиновники из иммиграционной службы определяют, сможет ли страна, из которой вы прибыли, если она числится у ЕС в списках "политически благонадежных", достойно оградить вас от преследований. Если вы не докажете документально, что являетесь объектом преследований по политическим, расовым или другим мотивам, то вам однозначно укажут на дверь. Непросто поехать и в краткосрочную туристическую или деловую поездку. И вопрос даже не в том, что это ёщё по карману все большему числу наших сограждан.

Чтобы получить визу, вам необходимо официально заверенное приглашение от знающего вас человека, постоянно проживающего в данной стране, который бы гарантировал вам медицинскую страховку, оплату проживания и непременно ваш выезд из страны по истечении указанного срока. Предприимчивые дельцы в западных странах начинают "организовывать" такие приглашения за кругленькие суммы, доходящие, говорят, до 3 тысяч американских долларов.

Как видим, у сладкого европейского пирога, несмотря на многообещающие заверения, нас явно не ждали. Станет ли древняя крепость под названием Европа нашим не менее красивым и общим домом? Думается, что ответ на этот вопрос будет зависеть и от наших соседей-партий, и от нас самих. Ведь к праздничному столу, как известно, следует приходить в надлежащем костюме.

Н. ВИХЛЯЕВ (РИА).

ЦЫГАНЕ — НАРОД БЕЗ ГРАНИЦ

Самой обездоленной и малообразованной частью населения Европы по праву считаются цыгане, которых насчитывается на континенте 6,5 миллиона (данные французского Центра по изучению цыган ЦИЦ). Термин "цыгане", общепринятый с 15 века, похоже, связан с названием места в Греции, где собирались кочевники. Цыганский вопрос неоднократно ставился на повестки дня различных европейских форумов. Резолюция Совета министров Европейского сообщества от 22 мая 1989 года, к примеру, признала, что цыганская культура и язык (происходящий от санскрита) являются неотъемлемой частью культурного и лингвистического наследия народов Европы. Совет Европы не раз принимал резолюции о необходимости улучшения социального и экономического положения "европейских кочевников", охарактеризовав цыган "настоящим европейским меньшинством, не имеющим территории." Увы, почти безрезультатно.

Пальму первенства по количеству цыган в настоящее время держит Румыния с 2,5 миллионами кочевников, 900 тысяч из которых проживают на территории бывшей Югославии, 800 тысяч в Болгарии, 600 тысяч в Венгрии (по сведениям Будапешта, 500 тысяч). В странах СНГ, по данным того же ЦИЦ, насчитывается 6530 тысяч цыган (последняя перепись населения СССР 1989 года приводит иную цифру — 262 тысячи). В государствах ЕЭС цыганская община многочисленнее всего в Испании — почти 350 тысяч. Далее идут Франция (300 тысяч), Гре-

ция (150 тысяч), Германия (120 тысяч) и Италия (110 тысяч). С конца 19-го столетия основным "поставщиком" цыган стала Румыния, особенно после отмены рабства в 1856 году. Именно оттуда, считает главный редактор журнала "Этюд цыган" Бернар Прово, цыгане перебрались в Россию и Америку. С начала 60-х годов цыгане стали покидать Югославию, направляясь на Запад и на Север. Новый иммиграционный поток с Востока на Запад двинулся после перемена 1989 года, прежде всего из той же Румынии. После падения режима Чаушеску из страны уехало почти 200 тысяч цыган, половина которых осела в Германии.

В окрестностях Москвы появился цыганский табор, насчитывающий примерно 200 человек, сообщили корреспонденту РИА в ГУВД столицы. Около трех месяцев назад он пришел сюда с Западной Украины и кочует по Подмосковью. Сняться с насиженных карпатских мест табор заставил нетерпимое отношение со стороны местных жителей. По мнению начальника отделения управления уголовного ГУВД Москвы Михаила Денисова, цыгане — "наиболее криминализированная группа населения". По последней переписи, на территории бывшего СССР их проживает сотни доли процента, а преступлений они совершают три процента. Добыча от мошенничества и краж является главным источником их существования.

Н. СТЕПАНОВ
(РИА "НЕДЕЛЯ").

МОСКВА — САМЫЙ ДОРОГОЙ ДЛЯ ИНОСТРАНЦЕВ ГОРОД В ЕВРОПЕ

Для проживания иностранцев Москва является самым дорогим в Европе городом и в числе крупнейших городов мира занимает пятое место по дорожненности жизни. Об этом говорится в докладе швейцарского общества "Корпорейтед ресурс групп", проводившего оценку на основе стоимости 151 вида наиболее ходовых товаров и услуг, с исключением жилья. За точку отсчета была взята стоимость жизни в Нью-Йорке, получившего индекс 100. Москва с индексом 132 опередила традиционно дорогие столицы скандинавских государств, например, Осло — 125, и Копенгаген — 122. Самая дешевая для жизни столица — Прага (индекс 80). Чуть дороже — Варшава (84) и Будапешт (85). Больше всего денег нужно для жизни в Токио и Осаке (индекс 192 и 180). Доклады швейцарского общества выходят два раза в год, и их данные используются правительственными организациями и фирмами для расчета командировочных расходов для своих сотрудников.

КОНКУРС НА ЛУЧШЕЕ НАЗВАНИЕ НОВОГО АВТОМОБИЛЯ

Автозавод в Елабуге объявил конкурс для всех желающих на лучшее название своего нового автомобиля. В город пришли первые письма с откликами. География их достаточно широка: от Москвы до Якутии. В одном из писем автомобиль предлагается назвать "Миранда" — по имени спутника планеты Уран. Поскольку по астрологическим прогнозам он обещает удачу, значит, не за горами "звездный час" ЕлАЗа. Среди предложенных названий наиболее интересным представляется "Росита" — сочетание слов "Россия" и "Татарстан".

ПАМЯТНИК РОССИЙСКИМ ВОЕННЫМ В ФИНЛЯНДИИ

В местечке Рааттеен Портти под Суомуссалми (Северная Финляндия) открыт закладной знак памятника российским (советским) военнослужащим, погибшим в ходе советско-финской войны 1939-1940 гг. В декабре 1939 — январе 1940 гг. здесь разыгралось одно из крупнейших сражений "зимней войны", в котором были почти полностью уничтожены две дивизии 9-й ударной армии. Точное число погибших под Суомуссалми солдат и командиров РККА неизвестно, по советским оценкам, их было порядка 27 тысяч, по финским — 23 тыс. Сам памятник предполагается установить в сентябре 1994 года, приурочив его открытие к 50-летию соглашения о перемирии между СССР и Финляндией.

ЛИШЬ БУДУЧИ ОДЕТА, ЖЕНЩИНА ВЫЗЫВАЕТ СТОЛЬКО ЧУВСТВ!

Мода на зиму 1994 года? Профессионалы ее не только просчитали, но и даже показали общественности. Разумеется, в Париже. В "домах высокой моды", а также в ежегодно арендуемом на этот случай Квадратном дворе Лувра, где строятся белые бараки, в которых и происходит это шоу — демонстрация моды. Мне удалось увидеть моду, предлагаемую одним из "грандов" — фирмой "Баленсиага".

Длинный подиум закрыт целлофаном. С трех сторон от него по нескольку рядов кресел, с четвертой — занавес, из-за которого появляются манекенщицы. Заняты все места, многие стоят. Подиум окружен фотографами и операторами. Публике продают альбомы, журналы, каталоги. Сколько красивых женщин, известных лиц и имен! А какие наряды!

Но вот зажигаются прожектора, включена музыка, из-за занавеса появляется первая женщина — японка. На секунду замирает — и вперед. На ней одето нечто обтягивающее, белое и черное, на нескольких пуговицах, узкая юбка с разрезом. Публика хлопает. Девушки уже выходят группами, в быстром ритме. Серый, черный, белый цвет. Стиль — простота, ничего лишнего. Длинные облегающие кофты, длинные юбки, туники. В такой сдержанности

трудно проявить талант. Фланель, твид, драп. Длина ниже колена, пальто — на 3/4, иногда под чем-то длинным — шорты. Художники дают себе волю лишь в головных уборах и ювелирных изделиях. Немыслимые береты-кепки, огромные круглые из блестящего металла серьги, броши, браслеты. На следующий день комментарий специалистов в газетах свидетельствует к фразе: мода выбирает свободу.

Незаметно проходят 40 минут. В зал выходят все три или четыре десятка красавок, останавливаются, поворачиваются к занавесу и начинают аплодировать. И тогда оттуда высекает маленький — по сравнению с манекенщицами, неловкий — рядом с этими грациями, некрасивый — на фоне сияния богинь — человечек. Это голландский мастер, который создал все — и девушки в этих нарядах, и шоу. Его зовут Мельхиор Тимстер. Он новый главный художник фирмы "Баленсиага". Зал в восторге, и ведущая манекенщица театрально целует его.

За кулисами я прошу прокомментировать моду на зиму 1994 года владельца фирмы, известного французского бизнесмена Жака Конкье. "80-е годы были эпохой экстравагантных мод, легким временем, — говорит тот. — 90-е годы — эра строгости и аскетизма. Одежда дорожает, но рассчитана на более долгий

срок. Собственно, "Баленсиага" всегда исходила из этого, недаром для нашего мужа женщины и сейчас приносят свои старые наряды 30-летней давности. Произведения замечательного испанского портного-кутюрье Баленсиаги, творившего в Париже, не выбрасывали даже тогда, когда они выходили из моды. Да, трудное время кризиса требует экономии. Но ничто не экономно так, как благородные материалы. Разумеется, при этом и женщины, и мужчины способны на маленькие шалости в виде вечернего платья. Раньше эфемерно одевались и днем — теперь царят строгость и качество."

Жак Конкье утверждает: женщина должна оставаться женщиной, то есть человеком чувств, даже в эпоху кризиса.

И потому "Баленсиага" стремится удлинить женское тело, выделить его, не взирая ни на что. Мой собеседник не верит в моду "секси". Не верит в женщин, которых портные скорее раздеваются, чем одевают. "Лишь будучи одета, женщина вызывает столько чувств!" — говорит он в заключение.

А. ИГНАТОВ (РИА).



На снимках: Новосибирск, на международной сибирской ярмарке "Мода Сибири-93". Эти легкие элегантные шубки из натуральной норки, изготовленные одной из греческих фирм, пожалуй, будут к лицу любой девушке.

Фото д. КОРОВЕЙНИКОВА (РИА-ФОТО).

РЕКЛАМА**СПРАВКИ****РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****НА РАБОТУ**

АОЗТ "СТЕРХ" реализует:

- * фронтальные ковшовые погрузчики Т-136-01;
- * тракторы колесные Т-150К;
- * фонари задние для автомобилей КамАЗ;
- * оптика.

ОКАЗЫВАЕТ услуги:

- * развал и схождение колес легковых автомобилей;
- * срочный ремонт.

Обр.: п. Звездный, 11 (напротив зоны); тел.: 3-80-17, 3-82-11.

Магазин "ГАЛИНА" продает:

набор корпусной мебели "Любава" (обивка ткани импортная, каркас дивана металлический, раскладывается вперед, подлокотники деревянные, размер 1,5x2; в комплект входит диван и два кресла); колготки женские любых размеров; колбасу импортную (Голландия); подарочный набор термосов (Китай); ковры 2х3 полушиерстяные. **Обр.: п.Лунный, магазин "Галина"** (проезд авт. № 4, 21, 22, 23 до ост. "МК-114").

Сургутский рыбокомбинат

РЕАЛИЗУЕТ: крупу овсяную по цене 100 рублей за 1 кг; муку (высший сорт) по цене 50 рублей за 1 кг; муку (1 сорт) по цене 40 рублей за 1 кг; свеклу сухую по цене 60 рублей за 1 кг. Все цены с НДС.

Тел. 2-78-54.

НПО "Юргас"

предлагает:

прицеп-тяжеловоз (трал.) 4МЗАП-8398, г/п — 40 т, по цене 6800 тыс.руб.; полуприцеп (трал.) 4МЗАП-8379, г/п — 26 т, по цене 3700 тыс.руб., с подкатной тележкой — 4800 тыс.руб.; прицеп ГКВ-8328, по цене 700 тыс.руб..

Тел. (3512) 35-62-14.

Сейфы

несгораемые двух видов, магнитофоны высшего класса "Санда", лыжи промышленные.

Тел. 2-15-51 (раб.).

ФИРМА "АЭРЗ" — со склада в Бугульме:

автолампы; авторезину; кабель КГЭх2,5+1,5; шланг кислородный; краску автомобильную МЛ-12; запасные части к УАЗу, КамАЗу; КамАЗу-5320 — 15 млн.руб.; суперМАЗ-54323 с полуприцепом 93866, евростандарт — 25 млн.руб.; торговый ларек-дача на колесах "Тонар" — 1,2 млн.руб.. Форма оплаты любая. Тел.: (84314) 3-00-15, 3-00-10, 5-10-57.

Трест Ивпромстрой

ПРИГЛАШАЕТ ОРГАНИЗАЦИИ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ принять долевое участие в строительстве 1-, 2-, 3-, 4-комнатных квартир в 9-этажных кирпичных домах улучшенной планировки, в центре города. Ввод II очереди дома — IV кв. 1993 года, III очереди — в IV кв. 1994 года.

Обр.: г.Иваново, ул.Колотилова,25; тел.: 34-03-05, 34-41-65, 32-67-20.

РАЗНОЕ

ЛИКВИДИРУЮТСЯ

ИЧП "ВИР". Претензии в течение двух недель со дня публикации объявления. Тел. 2-45-04.

ИЧП фирма "Ангара" Медведева В. Л. Претензии — до 10 июля 1993 года.

ПРОДАЮТ

Автомобиль КамАЗ-53212. Возможны варианты обмена. **Обр.: ул.30 лет Победы,8/2, кв.7 (в любое время).**

Автомобиль УАЗ-469 1984 г. выпуска. **Обр.: п.Белый Яр, ул.Фадеева,16, кв.27 (после 18 часов).**

Фирма "Конвейер" — подвесные лодочные моторы "Бийск-45" (мощностью 45 л/с) по цене ниже рыночной, со склада в г.Сургуте. Тел. 2-49-51 (с 11 до 15 часов).

Микроавтобус ЕрАЗ-762. **Обр.: п. Юность, ул. Шушенская,1, кв. 8.**

СРОЧНО трехкомнатную квартиру ленинского проекта в 25-ом микр. Форма оплаты — любая. Тел. 3-22-69.

Автомобили УАЗ-3303 бортовые (в г. Сургуте). Тел. 3-15-31 (раб.).

Двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 3-51-97 (с 8 до 13 часов, кроме выходных).

Банно-сауну (9x3 м), на санях, легко передвигается в двухкомнатный садовый домик, с пристроенным подсобным помещением. Цена — 700 тыс. руб. **Обр.: ул. Энергетиков, 26/1, кв. 91. Тел. 2-18-98.**

Двухкомнатную квартиру моспроекта (24,3 кв. м, по пр. Мира, 3-й этаж). Тел. 2-72-50.

Двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 3-51-97 (с 8 до 13, кроме выходных).

Трехкомнатную квартиру в г. Динспроектске или МЕНИЮГ. Тел. 3-12-39 (вечером).

Продается дача в кооперативе "Здоровье" (в районе ГРЭС-1). Тел. 6-75-94 (в любое время).

НА РАБОТУ

На Сургутский рыбокомбинат, на карповое хозяйство — водителя, слесаря-ремонтиста, сторожа, рабочих-рабочих с правом управления трактором, механиков-ремонтников, слесаря по ремонту холодильного оборудования, помощников машинистов аммиачных ходильных установок, рыбаков, ведущего инженера отдела материально-технического снабжения, газоэлектросварщиков, слесарей по ремонту котельного оборудования. Обр.: рыбокомбинат, отдел кадров, проезд авт. № 21, 8, 1 до ост. "Рыбокомбинат"; тел. 2-78-50.

В СМП-304 — водителем на автобусы КАвЗ и "Урал" — вахта. Заработка платы не ниже 150 тысяч рублей (с учетом северной надбавки). Представляется прописка и койко-место в общежитии. Обр.: в отдел кадров, проезд авт. № 24 до ост. "Пес. Юность"; тел. 9-40-79.

В акционерное общество закрытого типа "Кинстрон" — прораба (инженера-электрика или техника-электрика) со стажем работы в электромонтаже, оплата труда по договоренности. Обр.: ул.Маяковского, промбаза, проезд авт. № 7-17; тел. 7-02-17.

В строительное объединение "Торика" — главного бухгалтера. Обр.: ул.Профессоров,19, комн.407; тел. 3-11-80 (в вечернее время).

В филиал № 3 ТОО фирмы "ЛЭПСЭМ" — водителей с категориями "В", "С" (оплата труда по договоренности), электромонтажников по освещению и силовым сетям 3-5 разрядов (оплата труда сдельная), электротягачников по монтажу линий электропередачи высокого напряжения 3-5 разрядов (оплата труда сдельная). Обр.: ул.Маяковского, промбаза, проезд авт. № 6 до ост. "УГГ"; тел.: 2-33-06, 7-02-19, 7-02-18.

В производственное проекто-строительное объединение "Базис-СТ" — на постоянную работу по вахтово-экспедиционному методу бригаду штукатуров-маляров и бригаду каменщиков. Оплата по договоренности. Маршрут вахтовых перевозок Киев, Минводы, Краснодар. Тел.: 3-52-34, 3-33-06, 2-71-65.

В организацию — директора на конкурсной основе, крановщиков на КС, РДК, монтажников ж/б конструкций, электрогазосварщиков, сторожей. Тел. 2-42-04.

В производственный кoopератив "Радикал" — водителей категорий "Д" и "Е", с оплатой труда 160-180 тысяч рублей, бухгалтера-материалиста, бухгалтера-кассира, рабочих строительных специальностей. Обр.: Нефтегонгаское шоссе,4; тел.: 6-37-34, 6-35-45.

В организацию — бухгалтера со стажем работы в строительстве и торговле. Оплата по договоренности. Тел. 9-45-32.

В 5-й отряд военизированной охраны Свердловской железной дороги — мужчин старше 21 года, отбывших службы в армии, на должность стрелков. Заработная плата от 70 до 90 тысяч рублей. Обр.: ул. Привокзальная, 9.

В организацию — директора на конкурсной основе, крановщиков на КС, РДК, монтажников ж/б конструкций, электрогазосварщиков, сторожей. Тел. 2-42-04, 2-42-04.

В Сургутскую типографию — печатника высокой и средней печати (возможно обучение). Тел. 2-92-51.

Сургутский центр занятости населения (ул.Майская,8/1, тел.2-08-46) приглашает на работу:

В Сургутскую центральную базу производственного обслуживания ГПП "Обнегазгеология" — электромонтера, кузнеца на молотах и прессах. Тел. 2-05-80 (просить ЦБП).

В производственное ремонтно-техническое предприятие Сургутгазнергоремонт — слесарей по ремонту грузоподъемных механизмов 3-5 разрядов, газоэлектросварщика 3-4 разрядов. Работа ведется вахтовым методом по 15 дней, с сургутской пропиской. Проезд авт. № 8 до ост. "Трансгаз".

В УМР-4 треста Сургутнефтестроя — прораба (база), прораба (Федоровка), машинистов трубоукладчика, трактористов, машинистов "Камазу", водителей "Урагана" (1 класса), водителей категорий "В", "С", "Д", слесарей РММ, копровщика 5 разряда, автоэлектрослесаря 5 разряда, уборчика производственных помещений, по договору временно эваку строителей: каменщики 4-5 разрядов, кровельщики 4-5 разрядов, штукатура 4-5 разрядов. Одиночник предоставляемся койко-место в общежитии. Тел. 5-38-58.

В специализированное подразделение тепловодоснабжения — элмонтёров по ремонту и обслуживанию трансформаторных подстанций, котельных и электросетей (напряжение выше 1000 в) 4-5 разрядов, мастера в ремонтных цехах для обслуживания оборудования КИПиА, обслуживания и ремонта эл.оборудования трансформаторных подстанций, электросетей и котельных с назначением лицом, ответственным за электрохозяйство, секретаря-машиниста на период отпуска постороннего работника. Тел. 8-41-16.

В строительное отделение № 2 АООТ Сургутхилстроев — прорабов, мастера, плотников, бетонщиков 3-5 разрядов, электромонтёров 3-5 разрядов, электросварщиков 3-5 разрядов. Одиночник предоставляемся койко-место в багоустроенному общежитию. Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1.

В специализированное управление отделочных работ № 50 — бригаду штукатуров 3-4 разрядов, плиточников-облицовщиков, плотников, электрика, прораба, старшего прораба. Обр.: ул. Маяковского, 21а; тел. 2-27-52.

Редактор Н. И. БАТАЛОВ.

«СТ»

УЧРЕДИТЕЛИ: городской и районный Советы народных депутатов, коллектив редакции.

ИЗДАТЕЛЬ — комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Телефоны редакции: 2-25-64, 2-97-68, 2-95-41, 2-99-96 (бухг.), 7-56-02 (отд. дост.), 7-56-04, 7-56-05, 7-56-07, 7-56-01.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 года.

Подписано в печать в 17.00.

Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области.

Тираж 28.450.

Заказ № 3189.

Пилораму Н-1000



Госпредприятие головное УПТК Минтопэнерго России

ОБМЕНЯЕТ на квартиры или продаст: автобус "Икарус" в рабочем состоянии; автоматическую телефонную станцию АТСК 50/100 в рабочем состоянии; бетоносмесительную установку ВА-502 (импортную, новую); телефонную установку "Кристалл". **Обр.: г.Сургут, 8-й промузел; проезд авт. № 6, 4 до ост. "Звездный"; тел.: 2-42-77, 2-97-99.**

ПРЕДПРИЯТИЕ ПРОДАЕТ ПО ЗАВОДСКИМ ЦЕНАМ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

тракторы МТЗ-80, МТЗ-82 "Беларусь" Т-25 "Владимировец", а также автомобили УАЗ-3303 (бортовой), УАЗ-469, мельничные комплексы по переработке зерновых и зернобобовых культур, картофелекопалки и картофелесажалки, доильные установки на 20 голов, комплект оборудования для переработки молока. Предприятие также заключает договоры на поставку указанного оборудования на второе полугодие по новым ценам заводов-изготовителей.

Обр.: 625000, г.Тюмень, ул.Хорякова,47, ТПКИ "Интеррос", тел.: 21-43-16, 21-03-77.

Продаются автомобили:

"Урал-5557", самосвал, дизельный (1991 г.), пробег 35 тыс.км., цена 10 млн.руб.; МАЗ-5429, пассажирский, конверсионный (1984 г.), цена 8 млн.руб.; КамАЗ-5320, десятитонный, со спальным кабином, тентованый (1991 г., пробег 75 тыс.км.), цена 15 млн.руб. Возможна оплата в СКВ. Допустим ОБМЕН на квартиры в Тюмени. Контактный телефон в г.Тюмени 27-43-17.

МАГАЗИН "ОРИОН"

ПРЕДЛАГАЕТ по самым низким ценам в г.Сургуте: облицовочную плитку: цвет корич